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Нова 5-доларова банкнота США: Елементи захисту

Валюта Сполучених Штатів користується довірою в усьому світі. Високий рівень 
впевненості стає можливим завдяки постійному удосконаленню дизайну, що захищає 
цілісність банкнот та оберігає їх від підробки. 

Одним з головних завдань уряду США є випередження потенційних 
фальшивомонетників шляхом введення банкнот нового зразка, з поліпшеним 
дизайном та елементами захисту. Остання зміна дизайну валюти США розпочалась 
із введення в обіг нової 20-доларової банкноти в 2003 році, після чого вводились 
50-доларові банкноти в 2004 році та 10-доларові банкноти в 2006 році. 5-доларова 
банкнота нового зразку була введена в обіг 13 березня 2008, наступним кроком 
планується введення стодоларових банкнот нового зразка. 

Елементи захисту

П’ятидоларові банкноти нового зразка безпечніші, вдосконалені та більш захищені: 
Безпечніші, оскільки їх легше перевірити; технологічніші, оскільки вони значно 
випереджають рівень технічної підготовки фальшивомонетників; і більш захищені, 
оскільки захищають цілісність валюти США. У зв’язку з тим, що якісне відтворення 
елементів захисту є важким для фальшивомонетників, вони часто навіть не 
намагаються цього робити, сподіваючись, що касири та інші люди не стануть 
перевіряти свої гроші. 

5-доларова банкнота нового зразка зберегла два найбільш важливі елементи 
захисту, які вперше були введені в 1990-х рр., і є зручними для перевірки. 

Водяні знаки: тепер на 5-доларовій банкноті нового зразка існують два водяні 
знаки. Водяний знак із великою цифрою «5» розташований праворуч від портрета, 
замінюючи попередній водяний знак у вигляді портрета Президента Лінкольна, який 
знаходився на 5-доларовій банкноті попереднього старого зразка.  Другий водяний 
знак (колонка з трьох менших цифр «5») був доданий до нової 5-доларової банкноти 
та розташовується ліворуч від портрета. 

Захисна нитка: вставлена захисна стрічка пролягає вертикально і тепер 
розташована праворуч від портрета на 5-доларовій банкноті нового зразка. Літери 
«USA», за якими йде цифра «5» у малюнку, що чергується, можна побачити на 
стрічці з обох боків банкноти. Ця стрічка сяє блакитним кольором, коли перебуває під 
ультрафіолетовими променями.

Особливості дизайну

Нові банкноти залишаються такого ж розміру та містять такі ж, але збільшені портрети 
та історичні малюнки. В першу чергу, нові гроші мають зберегти для всього світу 
свій характерний американський вигляд. Вдосконалення дизайну не тільки сприяло 
ускладненню банкнот та утрудненню їхнього підроблення, але й включило інші елементи, 



що допомагатимуть населенню розрізняти номінали, особливо особам з вадами зору. 
Зворотний бік 5-доларової банкноти містить збільшену пурпурну цифру «5» у нижньому 
правому куті, щоб допомогти людям з проблемами зору розпізнати номінал.

Колір: оскільки колір можуть скопіювати потенційні фальшивомонетники, його не слід 
використовувати для перевірки справжності паперових грошей. Проте, додавання 
кольору до дизайну банкноти ускладнює його. Найбільш помітною особливістю 
в банкноті нового зразка є нанесення світлого пурпуру в центрі банкноти, який 
змішується з сірим кольором біля країв. Маленькі жовті цифри «05» надруковані 
ліворуч від портрета на передньому боці банкноти та праворуч від віньєтки 
Меморіалу Лінкольна на звороті. 

Символи свободи: новий символ свободи Америки внесено в дизайн 5-доларової 
банкноти нового зразка — Велика печатка Сполучених Штатів із зображенням орла та 
щита надрукована пурпурним кольором праворуч від портрета Президента Лінкольна.   
Портрет та Велика печатка оторочені аркою з пурпурних зірок.  Символи свободи 
відрізняються в залежності від номіналу.

Портрет та віньєтка: овальні межі навколо портрету Президента Лінкольна на 
передньому боці та віньєтки Меморіалу Лінкольна на звороті були усунені.  Портрет 
піднято вище, а плечі виходять за попередні межі портрета.  До віньєтки були додані 
елементи гравіювання, які обрамляють Меморіал Лінкольна на фоні хмарного неба.  

Інші елементи

Мікродрук: слова, написані мікродруком, важно скопіювати внаслідок їх дуже малого 
розміру. 5-доларова банкнота нового зразка містить мікродрук на передньому боці 
банкноти в трьох місцях: слова «FIVE DOLLARS» можна прочитати декілька разів 
усередині лівої та правої межі банкноти; слова «E PLURIBUS UNUM» розташовані 
на вершині щита у Великій печатці; та слово «USA» повторюється між лініями щита.  
На звороті банкноти розташовані слова «USA FIVE» уздовж одного краю великого 
пурпурного знака «5» для людей з проблемами зору.  

Знак для осіб з проблемами зору: велика, зручна для читання цифра «5» у 
нижньому правому куті на звороті банкноти, що допомагає людям із проблемами зору 
розпізнати номінал, була збільшена у новій п’ятидоларовій банкноті та надрукована 
висококонтрастною пурпурною фарбою.  

Позначки Федеральної резервної системи: універсальна печатка ліворуч від 
портрета є підтвердженням всієї Федеральної резервної системи.  Літера та номер під 
лівим серійним номером визначає Федеральний резервний банк, що випустив банкноту.

Серійні номери: унікальна комбінація з одинадцяти цифр та літер розташована 
у двох місцях на передньому боці банкноти.  На новій 5-доларовій банкноті лівий 
серійний номер трохи зміщено вправо, порівняно попередніми зразками.
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Плавний перехід

Метою програми освіти та ознайомлення населення є плавне введення в обіг 5-доларових 
банкнот нового дизайну в Сполучених Штатах та в усьому світі. Уряд США тісно співпрацює 
з діловими колами, національними організаціями та іноземними центральними банками 
для забезпечення плавного переходу на банкноти з новим дизайном.

Обсяг доларів США, які обертаються сьогодні в світі, перевищує обсяг будь-якої іншої 
валюти. Фактично в світі обертається понад 770 мільярдів доларів США. При такому 
великому обсягу обігу валюти США, програма освіти та ознайомлення населення 
довела свою життєву необхідність, коли вводяться банкноти з новим дизайном. 
Подібна діяльність продовжується проводитись для нової 5-доларової банкноти, щоб 
інформувати зацікавлених осіб та широкі верстви населення про нові зміни та спосіб 
користування елементами захисту для визначення справжності банкноти.

Використання старих 5-доларових банкнот: вам не доведеться обмінювати старі 
5-доларові банкноти на нові. Старі гроші завжди зберігатимуть свою вартість. До речі, 
всі банкноти США, випущені починаючи з 1861 року, до цього дня зберігають свою 
повну номінальну вартість та продовжують бути законними грошовими знаками.  Крім 
того, жодні американські банкноти не будуть ні вилучатися, ні девальвуватися, оскільки 
Сполучені Штати ніколи не девальвували свою валюту і не робитимуть це зараз.
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